

兩個被收養的中國姐妹在多倫多神奇相認

兩個素昧平生的女孩的命運因為她們做了同樣的一件事被改變了，那就是DNA測試。最為神奇的是，她們都是被美國人收養的中國棄嬰，她們居然是一對親姐妹。

據《多倫多星報》報道，17歲少女Gigi Merk是一個地道的中國女孩，她是一名高中生，一名狂熱的足球運動愛好者。她在18個月大時，被一對美國俄亥俄州的夫婦從中國江西收養，她從未見過自己的親生父母。

今年5月，Merk向一家專門進行DNA測試的23andMe提交了自己DNA，希望瞭解自己的健康和醫療狀況，讓她沒想到的是，DNA測試結果發現，她與一個叫Alyssa Raggio的女子是親生姐妹。Merk表示，當時她感到十分震驚及困惑。

Merk第二天就向Raggio發出訊息，告訴了她這個結果。Raggio同樣感到不可思議。Raggio在5年前進行過23andMe的DNA測

試，目的是要瞭解其病史，但沒想到會在5年後找到自己親生妹妹。



Raggio在7個月大時，被芝加哥一對夫婦從中國江西收養，她也從未見過親生父母，因為



沒有任何紀錄，她無從尋找關於親生父母的任何信息。

兩人互通訊息後，在網上交談很長一段時間，兩人還玩同一個電腦遊戲。

不久後，兩姊妹的養父母知道此事，認為兩人必須見面，最後約定在多倫多見面。

Raggio在美國Illinois大學學習心理學專業，目前在從事人力資源工作。因為在等待工作許可，她無法離開加拿大，為此Merk由美國紐約州的Rochester來多倫多，希望與她見面。

兩人在未見面都感到十分緊張，也很興奮，但見面後緊張情緒消散，兩人傾談了4個小時。

第二天Raggio與未婚夫帶著Merk共進晚餐。Merk說她將參加Raggio即將到來的婚禮。她們談論兩個人的未來，談論他們的童年，甚至還探討了兩人之間七歲的年齡差距是否意味著她們可能還有其他的兄弟姐妹。

海外華人：花半輩子精力移民 到頭來卻成了社會最底層

前段時間，小編介紹了幾個中國人最喜歡移民的國家，其中有一兩個國家很招人記恨，甚至還把火氣撒在俺的頭上，實在讓俺倍感傷心。

當然，小編也理解老鐵們的愛國熱情，咱們之所以創立這個欄目也是為了給大家瞭解真實世界提供一個新的窗口，文章中分享的知識、經驗以及見解也是個人的一家之言，並不表示小編支持誰、反對誰。

話不多說，我們馬上進入主題。今天，小編給大家帶來的這個國家，中國人都很熟悉——澳大利亞。

這個獨佔761萬平方公里的海洋島國，每年都吸引着數以萬計的中國人旅遊、投資以及移民。據統計，2018年中國移民佔澳洲移民總人數的近十分之一，共計65萬人，在澳洲移民排名中位居第二。

那麼，到底是在吸引着中國人？澳洲真的有这么好嗎？今天，我們就看看去過澳洲，居住在澳洲的中國人是怎么說的。
人名(在澳洲生活十年)：[來澳以後的心理落差]

1、不是期望中的發達國家

如果你來自於國內三線以上城市，那即使悉尼墨爾本都會讓你萬分失望。因為澳洲一線城市的最高水準並沒有國內一線城市那樣發達，而最低水準雖說跟國內一線城市要好很多，但畢竟大家是為了更好的生活才來的，誰在乎。雖然中國是發展中國家，但是國內一線城市在很多方面真的很一線，大家要客觀。澳大利亞作為一個比較安逸的小國，肯定不可能事事前沿。

2、階級落差

如果你是公費出國的，那麼你之前的圈子應該是棟樑級別的；如果你是自費出國，哪怕不是富二代，也是中產精英階層。好，現在你們所有人一起來澳洲了，大家都要從同一階層做起：底層。

底層不只是我們一貫理解的物質匱乏，更多的指的是“沒有根基”。落架的鳳凰最鬱悶。之前是天之驕子、家族榮光、職場明星，到了這里，你的一切資歷和關係都要歸零。想拼能力，你沒合法身份；二沒“當地認可的”資格證和資歷，人家憑什麼擔風險非得給你這個機會，連說個話和待人接物都很奇怪的人(沒辦法中澳文化語言差異客觀存在)。從底層打拚起來有多辛苦，想想當年下放農村的知青回城考大學的艱辛。

3、文化差異

首先是習慣，待人接物，什麼時候進什麼時候退、什麼時候有條不紊什麼時候裝傻充愣、怎麼自然怎麼就古怪。你想立足于這個新的社會，就是要摸索這些潛規則。其次是語言，語言不行就別說啥了，有多少人會用一個漢語都說不利索的少數民族律師、護士或者會計？將心比心，少數民族的漢語可比很多在澳華人的英語好太多太多太多了。語言行的，但是畢竟不是母語。一個深刻值10的想法，你母語能表達出來9，英語只能表達出來4，鬱悶不；而一個深刻值2的想法，local會說的能表達出來8，是不是更鬱悶？

下面，我基于個人經驗說說對國人一些建議。

1、身體健康、注意安全。

澳洲治安問題不少，但是惡性的不多。住貧民窟和移民社區租房的人，會經歷更多刑事案件，因為你是easy target，要么啃老要么賺錢搬家，要么忍着。

2、絕對不要抱團取暖。

直面孤獨和困難，相信自己(受過良好教育和擁有很好的父母資助的自己)會拼出點東西來的。不要混華人區(因為對方是華人、而不是價值觀相似而聚在一起的那種)，不要懵懵懂懂地去教會，不要去跟黃賭毒擦邊，不要沉迷于精神鴉片、不要為了合群而去夜店或者盲目打工。舉個小栗子，我的一個圈子都是雅思8分的，不是大家都牛，是大

家都而努力且不抱怨，6.5的都上到8.5了；反觀一堆永遠考不到7還聚在一起痛斥雅思考官種族歧視的……

3、語言。

多模仿、多問、臉是什麼多少錢一斤。學習英語的hard模式，去澳廣ABC網站找QandA，下載視頻音頻和文稿，摳單詞摳句型摳起承轉合，基礎太差(比如我)摳不明白就背下來。easy模式，去免費的市立圖書館看兒童讀物，從嬰兒看起。捷徑模式，學校的English help，給它訂滿，訂到人家趕你走。沒有可以讓人批改或者講解的內容，就隨便拿個東西去讀讓人家幫着糾音，或者問一下各種場合下的small talk該怎麼進行。

4、能靠自己一己之力的儘量靠自己，很多捷徑最終都會變成逆境。

A 通過政治避難比你提前三年拿到身份，但是從此回國就要偷偷摸摸(中西公民信息最終會部分共享)。

B 通過商婚移民，經歷勒索、家暴、移民局磨蹭，苦不堪言；

C 暗戀D很久，在沒有充分瞭解的情況下給D辦了結婚移民，結果D拿到身份後直接離婚，迎娶國內身懷六甲的老相好，巨額財產(C父母有出錢)還要平分。

E 拿到身份，找了個與專業不相關的打工工作，雖然不甘心但是從不付出時間精力以及擔風險去找一份更合意的工作，遂繼續打工。

當年下鄉的知青，想偷懶的嫁給當地人真的就一輩子回不來了，想考大學的考了n次最後也考上了。

想在澳洲好好生活的，就一步一個腳印好好規劃、好好做事，這樣的人最後都留下來了且生活得很幸福。

如果你不喜歡這個地方，快走，又花錢又花時間，何必呢。

ps：關於種族歧視。剛來的時候，我也覺得自己老是被歧視。後來發現，其實人類就是會無意識地給別人貼標籤，我自己也會。所以，我要做的，就是以“人”的身份與別人打交道，在他們不小心或者故意貼標籤的時候指出來，我就是我，標籤就是標籤，不搭嘎。我尊重對方並且願意瞭解對方的獨特，對方要是覺得這樣挺好的，反過來也要這麼做。

一來二去，他們也就慢慢理解了。畢竟，你是上天派來開拓他們眼界的。

佚名(移民澳洲五年)：

轉眼移民澳洲已經5年多了，這段時間我們一家人克服了所有移民家庭都會遇到的困難，也收穫了很多不一樣的體驗。坦白說，有很多個瞬間，我都對移民澳洲這個決定感到後悔死了，但生活之美就在于此，只要最難捱的那段過去了，迎接你的就是柳暗花明、海闊天空。

下面，我就講講我來到澳洲最難熬的三個時刻吧。

1、妻子找工作遭遇困境

在找工作方面，跟著我一起移民澳洲的妻子就沒有那麼幸運了。澳洲的職場對亞洲人並不太友好，即使你在國內有多年的管理經驗，在澳洲雇主的眼里，你可能只是個適合打雜的小員工。加上澳洲是個崇尚“實用主義”的國家，很多在國內混得還可以的人到了澳洲一樣要從最底層做起。我的妻子就遇到了這樣的窘境。原來在國內一家外企公司已經做到管理層了，現在到澳洲找工作卻屢屢碰壁。最後沒辦法，她只好去一家食品加工廠做工人。我挺為她叫屈的，但反觀妻子倒是挺坦然的，她說自己已經厭倦了國內整日坐辦公室的刻板工作，換個體力活也挺好。實在是佩服妻子的偉大。

2、兒子接受的教育讓我質疑

澳洲的小學奉行的是“快樂教育”，但是我一度擔心快樂過頭了會不會讓孩子學習退步很多。不得不說，澳洲的學校簡直是孩子的天堂，在小學里讀書像玩一樣，沒有任何負擔。兒子每天3點鐘就早早下課了，回到家做一點很“幼稚”的練習題就好了。有一次我拿出國內小學同階段的習題給兒子做，好傢伙，一半以上都不會。不過另一方面，讓我欣慰的是兒子到澳洲之後性格倒是開朗了不少，朋友也多了，英語水平也突飛猛進。我只好一邊安慰自己必有得有失，一邊找些習題來幫兒子補習。

3、生活中的種種不便利

澳洲的小城市一般都是地廣人稀，出行基本要靠一天才幾個班次的公交車。這種情況下沒有車就很不方便。另外，現在在國內缺什麼直接上某寶選購就行，快遞很快送貨上門。在澳洲很多東西需要自己DIY才能完成。產品說明書還常常模糊不清，拼接需要想象力，而且你隨時會面臨需要自配螺絲，自備電鑽，自購白膠的窘境。有次我買



了一個書櫃，到貨拆卸之後發現木板上沒有一個螺絲孔。長此以往，我收穫了詭異的動手能力，使用電鑽、電鋸、刷漆補牆等全都不在話下。

以上就是我移民澳大利亞的這5年難忘的幾個瞬間，雖然這件事差點讓我崩潰，但總的來說我們一家人過得還是很舒心很滿足的。希望這段經歷能給有需要的朋友一點啟發。

槍炮玫瑰(曾在澳大利亞留學)：

不請自來，剛從悉尼碩士畢業回國，坐標上海，因為剛回來半年多，對兩邊生活的差異感受比較明顯。

第一、最多人關心的歧視問題：

我本人幾乎沒有遇到過歧視，但是周圍同學朋友，或多或少聽他們提到過，但是歧視最多的來源並不是澳洲當地的白人 locals，尤其是年輕人，很少歧視，相反，大多數來自于拉美裔、其他亞裔(包括一部分abc，我是真的體會到了香港人和台灣人對大陸的態度)。

而且擔心歧視的小夥伴可以放心，澳洲對種族歧視也是有法律規定的，報警就好了。負能量傳播完，不得不普及下正能量：一次我的朋友坐公交，戴着耳機，一個婦女朝他說了些種族歧視的話，我朋友還沒反應過來(講真，很多歧視的俚語，寫下來我們也不一定看得懂)，旁邊一個白人小哥就站起來幫我朋友回擊，這樣可愛的澳洲人並不少；

第二、物價問題：

由於答主一直生活在悉尼，而且一直住在UNSW附近(此處呼喚校友)，物價是很高的(導致我去澳洲其他地方旅遊的時候感覺物價好便宜)。

房租永遠是大頭，首先我不推薦住homestay，貴且遠，且房東大多以賺錢為目的，各種受氣；其次，學校宿舍價位從250刀每周到500刀每周都有，宿舍的好處在于近、能接觸到各國同學、衛生狀況較好因為大家會明確分工打掃，壞處在于比同條件租房要貴、申請難，所以宿舍適合圖方便且金錢比較充裕的同學。

吃飯的話我個人覺得還好，因為我自己做飯。coles 是我最愛去的，每次就挑打折的買，其實不貴，一餐估摸最多也就六七刀吧。如果出去吃，中餐館一般一餐是10刀-18刀。周末出去聚餐的話，像pancake on the rocks等知名餐館人均也就40刀左右，好一些的日韓料理等70刀左右，至於饕餮盛宴，我就不說了，那是沒有什麼上限的。當然，澳洲食品的味道肯定是比不上大天朝了。

其他生活用品等價格是比國內要貴得多，而且你看都是made in china，但是其實你也買不了多少，而且不會經常更換，所以其實佔得比重不大。

第三、環境：

我如果愛澳洲，那肯定是因為這裏的自然；我如果恨澳洲，那肯定也是因為這裏的自然！

好山好水好無聊，澳洲留學生每個人都知道的一句名言。澳洲的自然環境怎麼樣，我想我不需要多說，澳洲的蜘蛛、螞蟻太多，尤其是蒼蠅。

澳大利亞有兩千萬頭牛，每頭牛每天拉12泡屎，每泡屎可以孵出2000只蒼蠅。

澳大利亞每天產生的蒼蠅多達：2000萬x12x2000=4千億，也就是每天都會產生比銀河系的恆星還要多的蒼蠅！

喜不喜歡澳洲的生活方式，純看你的心態。澳洲店鋪五點關門周末不營業，australia post 同城也要走三天，澳洲裝個寬帶要等幾周，澳洲公交車不按鈴不停車且不報站，澳洲衣服款式土里土氣，等等等等，這是他們的生活節奏，我覺得沒有好壞之分，只有習慣不習慣。

在澳洲時間久了，我覺得最大的一點變化會是，你的心態會平和很多，因為剛來上海半年，我發現我不淡定的次數已經大大超越了在澳兩年，所以，我覺得澳大利亞並談不上糟糕。

那如果有人問既然你想念澳洲的生活，為什麼還要回來，那是因為我想念的人在國內啊，尤其是我想念的那個女孩兒，雖然現在這個原因已經消失了(你沒猜錯，這是一個悲傷的故事)。

對了，差點忘了申明，以上回答皆從答主個人角度出發，囿于本人見識有限、行文水平一般，再加上時效問題，有什麼不對的地方，我想耶穌和佛祖都不會怪我。

佚名(曾在澳洲留學)：

以前出國前，向往發達國家的自由之風。後來發現，自由從來不是免費的。我在澳洲已經呆了7年，說說我對澳洲的理解。

我讀的是土木工程，所在的行業是建築行業，所以這里就聊聊這個吧。其它方面別的朋友已經說了很多。

我們以前老是覺得國內黑，官員貪。其實澳洲也一樣，你做一個項目，所涉及到的政府官員，工會無一不撈錢。

而且你陪伺這些人還得越隱秘越好，比如租個游艇，叫一些妓女讓他們玩舒服了等等。你會問，那還需要塞錢嗎？當然，你在項目開始前，得先打好當地的政府，還有工會。工會就是一群流氓，你不把它們弄舒服了，項目開始後給你各種找事。我聽說過很多最後把項目搞爛尾的事情。綠地在city要建的最高樓已拖了好久，不知道是哪個環節出了問題，我估計不是政府卡了就是工會什麼的。強龍不壓地頭蛇，你再有錢也得按本地規矩來。

所以呢，資本主義國家，freedom is not free(自由不免費的)！

工作後，朋友告訴我要買醫療保險咯。我詫異，不是澳洲醫療免費嗎？朋友說免費是免費，你得了病只要不是馬上要死就排隊吧，忍受痛苦，醫療資源是有限的。

買醫療保險，你老婆生孩子，可以去私人醫院報銷很大一部分，可以一人一個病房。去公立醫院可能疼的不行要生了讓你在走廊等。

再說說教育和居住環境，眾所周知，悉尼的北區是富人區。名校都在北區，地質結構也最好(導致北區水資源和房屋質量最好)，治安也是全悉尼最好的。對比西邊和南邊呢，像其它朋友說的那些青少年犯罪大都發生在這些地方的低素質教育區域。rhodes, homebush等以前填埋垃圾，土壤被污染，那的水我反正不願意喝。blacktown的黑人母親帶著幾個孩子去雜貨店偷東西等等。

反正，澳洲還是有各種各樣的問題，不要總以為國外的月亮就那麼圓。